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Silně emotivní představení Hornické vdovy podle bestselleru Kamily Hladké je na Dramoxu
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„Už tě nikdy nepohladí.“ „Už se nikdy nepomilujete.“ Syrová dramatizace stejnojmenné knihy Hornické vdovy autenticky
přibližuje život

žen,  které  přišly  o  milované  partnery  při  některém  z  mnoha  důlních  neštěstí  v  oblasti  Ostravy  a  Karviné.  Jevištní
setkání  pěti  vdov  je  plné  bolesti  a  smutku,  ale  především odvahy,  naděje  a  života.  Nyní  jsou  Hornické  vdovy  online
dostupné všem předplatitelům platformy Dramox.cz.
 „Teprve až se to stane, ti dojde, co znamená mít za muže havíře.”
Představení Hornické vdovy, které pro komorní Divadlo „12“ Národního divadla moravskoslezského dramatizoval a
režíroval  Václav  Klemens,  vypráví  příběhy  žen,  které  tragicky  přišly  o  partnery  a  otce  svých  dětí,  ať  to  bylo  během
smrtícího požáru na Dole Dukla v roce 1961 nebo při výbuchu metanu v Karviné v roce 2015.
Po Marii  Anotinettě, Revizorovi, Odcházení a Hoří, má panenko jsou Hornické vdovy již pátým představením největší
slezské scény dostupným online na Dramoxu. Působivé divadelní svědectví o lásce, ztrátě, vnitřní síle a odhodlání žít
dál  zasáhne  diváka  s  plnou  silou.  Nejsme totiž  svědky  fikce,  ale  skutečných  prožitků  žen,  z  nichž  většina  v  regionu
stále žije. Z hmatatelnosti osobních svědectví mrazí, stoupají slzy do očí, ale také vás zahřeje u srdce, dodá odvahu
nebo vyvolá úsměv na tváři.
 „Co se má stát, to se stane.“
Václav Klemens vybral  z knižní předlohy, v níž literární publicistka Kamila Hladká vyprávěla příběhy osmi hornických
vdov,  pět  z nich.  Děj  soustředil  kolem čerstvě tragicky ovdovělé těhotné  Táni  (Viktória Pejková),  s níž se v řetízkové
šatně  dolu  setkají  další  čtyři  ženy  (Alena  Sasínová-Polarczyk,  Marie  Logojdová,  Sabina  Muchová,  Aneta  Kaluža
Klimešová) se stejným osudem.
„Vdovy postupně odhalují své osudy v konfrontaci s čerstvým a dosud nezpracovaným vdovským údělem té nejmladší.
Naše inscenace propojuje všech pět osudů v jeden logický chronologický celek, není to lineární vyprávění každé jedné
z nich jako v knize. Vdovy si tu vzájemně vyprávějí, jako by dodávaly té nejmladší sílu jít dál,“ přibližuje režisér.
Bez patosu a příkras spolu i s diváky ženy velmi otevřeně sdílí, jak se zamilovaly, vdaly, jak jejich rodiny žily, popisují
neštěstí,  které  jim  ze  dne  na  den  vzalo  milované  muže  a  vypráví,  jak  prožívaly  obrovskou  životní  ztrátu  a  jak  se
dokázaly vrátit do života.
Důležitou součástí  inscenace jsou hudební  pasáže vycházející  z  hornických popěvků a písní  interpretovaných všemi
aktérkami na jevišti, a velkou roli hraje jednoduchá, ale působivá práce s kostýmy Marty Roszkopfové.
 „Havíř je jednou nohou v hrobě“
Stejnojmenná  knižní  předloha  Kamily  Hladké  byla  v  roce  2019  nominována  na  cenu  Magnesia  Litera  v  kategorii
publicistiky a autorka za ni obdržela i Pamětní list rady města Karviné.
„Vždycky  se  mluvilo  jen  o  těžbě  a  prostředí  bylo  primárně  spojováno  s  muži,  ale  každý  horník  má  přece  manželku,
partnerku,  matku,  sestru,  milenku,  dceru.  Navíc  je  to  profese,  kde  se  pořád  umírá,“  popsala  spisovatelka  impuls  ke
zpracování náročného tématu.
Hornické  vdovy,  stejně  jako  nedávná  a  velmi  úspěšná  novinka  Dramoxu  Šikmý  kostel  podle  knihy  Karin  Lednické,
svým tématem, pojetím i autenticitou oslovují nejen diváky z hornických oblastí. Obě inscenace jsou totiž především o
životě, nezlomné síle a nesmrtelné naději.
 O Dramoxu
Dramox.cz - to jsou divadla online. Videotéka, díky níž si diváci mohou udělat čas na divadlo kdekoliv a kdykoliv. Přes
450 záznamů divadelních představení z více než 250 českých i zahraničních divadel je k dispozici online k přehrání na
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chytré televizi, na počítači, v tabletu nebo na mobilním telefonu. To vše za měsíční předplatné v ceně jednoho lístku do
divadla.
Na Dramoxu diváci najdou skvělé komedie i kvalitní drama, operu, balet, loutková a dětská představení, muzikál i nový
cirkus,  beznadějně  vyprodané  hity  Dejvického  divadla,  oblíbeného  Divadla  Mír,  Státní  opery  či  Divadla  Spejbla  a
Hurvínka,  kultovní  kusy  po  derniéře  nebo  archivní  lahůdky,  které  už  nikde  jinde  nejsou  k  vidění.  Více  než  polovinu
předplatného posílá Dramox divadlům a tvůrcům.
 Zdroj zprávy: Nela Miloševič
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